
 

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na 

partnerských univerzitách v zahraničí 
 

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení 

studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu koordinátora CZS.  
Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi zde 
 
Prosím doplňte dobu studia  
Akademický rok 2017/2018, podzimní semestr 
 

Osobní údaje 
Název fakulty na MU: 

 Fakulta sociálních studií Uveďte fakultu/y, přes kterou jste 

vycestoval/a 

Obor studia:  Bezpečnostní a strategická studia 

Úroveň studia v době pobytu 

v zahraničí (Bc., Mgr, PhD): 
 Mgr. 

Hostitelská VŠ:  National Taiwan University 

Hostitelská země:  The Republic of China (ROC) 

Začátek pobytu:  05.09.2017         

Konec pobytu:  13.01.2018 

Počet měsíců:  4 měsíce, 8 dní 

Jazyk studia:  Angličtina 
 
Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a 

kontaktu pomůže vašim následovníkům. 
 
Souhlasím se zveřejněním této zprávy   Ano x Ne  

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy  Ano x Ne  

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano x Ne  
 

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí  

https://isois.ois.muni.cz/public/databaze-zkusenosti/Partnerske%20univerzity/


Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? 
 
Vše potřebné je k nalezení na http://www.ntu.edu.tw/english/index.html  
Informace o jazykových kurzech + další praktické info pro zahraniční studenty je k nalezení 
zde http://www.oia.ntu.edu.tw/study-at-ntu/why-study-at-ntu/learning-chinese  
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? 
 
Několik málo standardních formulářů a potvrzení o zdravotním pojištění. 

Nejkomplikovanější je zdravotní vyšetření, které je třeba vyřídit před odjezdem. 
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? 
 
Nijak speciálně dlouho. Nejkomplikovanější je zdravotní potvrzení, k jehož získání jsou 

potřeba i krevní testy; pakliže chybí některá požadovaná očkování, je třeba také vakcinace. 

Je třeba sledovat deadliny, které jsou poměrně zajímavě rozložené.  
Bylo potřeba vízum? 
 
Já si vízum vyřizovala, není ovšem nutné ho mít. Režim vstupu pro občany EU je takový, že 

je možnost 90 dní na Taiwanu zůstat bez víza. Před vypršením lhůty si můžete zaletět třeba 

do Hongkongu nebo Vietnamu, kam zpáteční letenky stojí přibližně 1300, a při návratu na 

Taiwan se vám znovu „načtou“ tři bezvízové měsíce. Pakliže do těch zemí plánujete 

cestovat, vyplatí se vám to finančně. Mezi studenty jde o běžnou metodu. 
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: 
 
Požadavky jsou uvedené tady: 
https://www.roc-taiwan.org/cz_cs/post/113.html ! Ovšem, navzdory uvedenému není třeba mít 

zpáteční letenku, ani zdravotní potvrzení, ani doklad finančních prostředků. Pakliže si 

nebudete s něčím jistí, klidně zavolejte, zaměstnanci kulturní kanceláře jsou velmi 

nápomocní.  
 
Délka čekání na vízum: 5 pracovních dní 
Výše poplatku za udělení víza: 1900Kč 

 
 

2. Studium  
Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning Agreement)? 
Pokud ne, v čem byl problém? 
 
Ano.  
Problém byl na mé straně. Pozor na to – NTU na rozdíl od jiných partnerských univerzit 
nepotvrzuje přijetí nominace. Asi měsíc předtím, než jste vůbec nominováni na MUNI 
dostanete e-mail, že se za měsíc a půl otevře na jejich stránkách databáze, kde musíte vyplnit 
formulář, který v podstatě znamená, že jste byli nominováni a máte o studium zájem. Až 

potom univerzita nominaci potvrdí. Doporučuji datum napsat bílou křídou do komína:) 
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? 
 
Ano 
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? 
 
Ano 

http://www.ntu.edu.tw/english/index.html
http://www.oia.ntu.edu.tw/study-at-ntu/why-study-at-ntu/learning-chinese
https://www.roc-taiwan.org/cz_cs/post/113.html


Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? 
 
Registrace kurzů probíhá v rozhraní, do kterého se dostanete až po přijetí na školu. Probíhají 
dvě kola registrace. V prvním, které budete dělat ještě v česku, zakliknete všechny předměty, 

o které máte zájem (doporučuji nadstavit). Dostanete se cca do jednoho ze šesti, ale 

nezoufejte:) V druhém kole potvrzujete zájem a vyhazujete předměty, které se vám nelíbí. To už jste 
na Taiwanu a začínají předměty. Vy si je oběhnete a když se vám líbí některý, do kterého ještě nejste 

registrovaní, požádáte na hodině učitele o lísteček s kódem, který vás po vyplnění do systému do 

předmětu registruje. Když pěkně poprosíte, určitě se dostanete do předmětu, který jste si vybrali – 
neznám žádného zahraničního studenta, koho by do kurzu vyučovaného anglicky nepřijali. 
 
Registrace do kurzů čínštiny probíhá v rámci rozhraní, do kterého vkládáte předodjezdové 

dokumenty. Doporučuji zakliknout, že máte o čínštinu zájem, i když si nejste jistí. Odmítnout 

můžete, nevím, jak je to opačně. 
 
Před koncem semestru je možné beztrestně odhodit jeden předmět, který nechcete absolvovat.  
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? 
 
Ano 
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na 

ECTS přepočítány. 
 
Nikoliv. Jeden Taiwanský kredit je ekvivalentem dvou ECTS. 
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: 
 
Předměty vyučované v angličtině jsou nižší kvality než ty vyučované v čínštině – taková je 
zkušenost všech bilingvních studentů. Nejde ale o žádné biflování, předměty na Pol.Science 

byly koncipovány jako u nás – čtení na hodinu, diskuse / psaní paperu / psaní výzkumu. 

Očekávání jsou ale mnohem, mnohem nižší. Spíš půjde o rozšíření vědomostí v nové oblasti, 
než abyste šli do hloubky. Na druhou stranu budete mít mnoho prostoru načíst všechnu 

literaturu. 
 
Ovšem co se jazykových kurzů týče, to je panečku tempo. Hodiny domácích úkolů, každou 

druhou lekci test. Musím ale říct, že je to velmi přínosné. Výuka čínštiny na NTU je opravdu 

skvělá. 
 
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: 
 
Nižší. Jazykové kurzy – vyšší. 
Jak jste získával/a studijní materiál? 
 
Literaturu do předmětů poskytne vyučující přes portál Ceiba. Na Pol.Sci se nevyžadují 

skripta. Na hodiny čínštiny je třeba pořídit učebnici – přibližně 800NTD.  Do Enhancing 
chinese je třeba pořizovat učebnici jen u některých učitelů, jiní rozdávají kopie potřebných 

materiálů. 
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? 
 
Rozhodně Seminar on Asian Regionalism (PS5675), vynikající předmět. Seminar on Asian 

Regionalism také stál za to  - dozvíte se taiwanskou perspektivu na současné dění v Asii. Výklad je 
ovšem trochu monotónní, tak si doporučuji na předmět nejdříve zajít a zjistit, jak vám sedí. Někteří 

kolegové také chválili Exploring Taiwan, kde jde ale prý především o cestování, nikoliv o vědomosti.  



 
Rozhodně doporučuji kurzy čínštiny. Profesora si ale vybrat nemůžete, na začátku projdete 

rozřazovacím testem a někam vás přidělí. Jen jeden tip – pokud jste měli čínštinu třeba jen semestr, tak 
byť jste již „všechno zapomněli,“ stejně běžte na test. Dají vás do kurzu Elementary 1 Plus, který také 
začíná téměř na nule, ovšem na konci semestru končí diametrálně jinde, než Elementary 1, jenž je 
naplněný naprostými začátečníky a učitelé volí dvakrát pomalejší tempo.   
Také doporučuji rozšiřující kurz čínštiny. Často tam získáte praktičtější slovní zásobu.  
 
Největší kulturní přínos rozhodně měl program International Companions for Learning.  
Jaká je vybavenost školní knihovny? 
 
Neuvěřitelná. Pol Sci má vlastní knihovnu, zároveň je v centrální knihovně rozsáhlé oddělení 

mezinárodních vztahů. Chcete si pročíst originál prvního vydání Foreign Affairs? Není 
problém. 
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního 

notebooku: 
 
V centrální knihovně pár počítačů dostupných je, ovšem není to žádná CPS, rozhodně přivézt 

vlastní. 
Možnosti tisku a kopírování: 
 
V každém 7/11 + v knihovnách + copycentra na různých místech v kampusu.  
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? 
Jestliže ano, jaké? 
 
Na univerzitě jsou stovky spolků, které neustále něco pořádají. Jde ale o studenty 
organizované záležitosti, nikoliv univerzitou koordionvané aktivity, takže většinou nic 
pravidelného. Budete dostávat mnoho čínsky psaného spamu do univerzitního mailu o tom, 
co právě probíhá, tak doporučuji v translatoru překládat příchozí poštu. 
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), 
případně doplňte vlastními slovy: 
 
Mezi místními studenty 4. Bude to záležet na aktivitě vašeho studentského buddyho, jak vás 

zapojí mezi své známé, a já se se svojí buddy neviděla ani jednou – měla naprosto plný 

rozvrh. Je to ale přirozené, domácí studenti mají jiný režim, nežli ti zahraničí.  
 
Pro větší integraci doporučuji zapojit se do nějakého studentského klubu, a také si najít 

language Exchange partnera (například přes nástěnku dormu). Můj nejlepší taiwanský 

kamarád byl nakonec z programu International Companions for Learning, který si také 
doporučuji zapsat. 

 
  
  



3. Praktické otázky pobytu 
Typ ubytování: 
 
Koleje 
Cena měsíčně: 
 
165EUR měsíčně 
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli s sebou přivézt? 
 
Mé ubytování: Shui Yuan Dorm C – pokoj s 1 spolubydlícím a vlastní koupelnou. Bylo to 
fajn, k dispozici je studijní místnost, fitko, pingpongové stoly, kulečník. Ale není kuchyň. 

Připravte se, že budete půl roku chodit do restaurací:) 
 
Doporučuji koleje Guo Ching, které jsem bohužel nedostala. Jsou o něco horší (menší 

místnost, toalety na patře, stěny jak z papíru atd.), ale lepší co do ceny, polohy a socializace 
s místními studenty. 
 
Pozor! Po příjezdu se ocitnete na pokoji bez matrace a povlečení! Pár chytrých hlav na 
začátku semestru postaví vedle kolejí impromptu Kaufland, ale vše je tam dražší, než je 

nutné. Stejné matrace jsou k zakoupení hned vedle v 7/11 o pár stovek méně, nejlevněji pak 

vyjde odprodej od kolejí. Na kampusu Shui Yuan se běžte prvně zeptat na recepci Prince 

House A. 
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? 
 
K ubytování na kolejích se hlásíte online přes stejné rozhraní, kam vkládáte ostatní 
požadované dokumenty při počáteční registraci pobytu.  
Jaké jsou možnosti stravování? 
 
Malé restaurace všude okolo, night market, 7/11 a Family Mart. Nejlevnější supermarket je 

Wellcome, ale jídlo do zásoby stejně moc kupovat nebudete. 
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR 
 
Ceny jídla nižší – cca 65kč za jídlo, ale člověk se musí snažit najít jídlo pod 100NTD, což se 

ovšem dobře dá (i za 55NTD). Problém ale je, že si nemůžete vařit a jíte neustále venku, 

takže se to s životem v Česku cca vyrovná. 
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky 
 
Orientační cena: neletěla jsem z ČR, netuším.  
 
Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: 
 
Na Taiwan poletíte s přestupem, takže doporučuju Kiwi.cz, které oproti Skyscanneru dokáže 

lépe najít let s vlastním transferem. Přesně tak jsem to udělala já, ušetřila jsem několik tisíc. 

Zároveň je ale třeba porovnat ceny obou portálů, Kiwi.cz dokáže být také o mnoho dražší. 
 
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) 
 
- Metro – velmi efektivní, radost jezdit. Cena okolo 15kč za jízdu. Studentská karta ale 

funguje jako Easy Card (taiwanský ekvivalent Open Card, jen funkční), na kterou budete 

dostávat studentskou slevu.  



 
- UBike – city bikesharing. Do 30 minut cena 2kč. Funguje na Easy Card. Určitě si zřiďte 

účet, přijde vhod v náhodných chvílích, a taky na začátku, než si pořídíte kolo. Při registraci 

Vám to někdy oznámí, že vaše číslo už je registrované – zavolejte v tom případě na 

dispečink, není to moc velký problém. 
 
- OBike – ekvivalent UBike, jen kola nemusíte vracet do určených stojanů, ale kam chcete, 

funguje přes appku a je prý i výhodnější finančně.  
 
- Kupte si kolo – fakt. Kampus je o rozloze menšího města, vyplatí se to velmi. Nové stojí 
2000NTD (se studentskou slevou), ale seženete i ojeté za 600 – 1000NTD (cca za čtyři až 

osm stovek). Ve FB skupinách se bohužel ojetá kola moc nevyskytují. Při Prince House se 

ale každý čtvrtek v osm hodin koná sell-out, kde prodají 20 ojetých ale zrenovovaných kol. 
Pozor, lidé na ně čekají frontu, chodí tam třeba ve 4 ráno. Doporučuji tu jednu noc protrpět co 

nejdřív. Ovšem pokud třeba měsíc a půl počkáte, fronty opadnou a vy si můžete kolo 

pohodlně vybrat třeba ve tři odpoledne. 
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? 
 
- nic tak komplikovaného. Byrokracie na NTU je efektivní, přehledně a včas se dozvíte vše, 

co je potřeba udělat, a není toho moc.  

Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na 

univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?) 
 
- doporučuji kalkulaci na TopPojištění, kde si můžete vybrat nejvýhodnější pojišťovnu dle 

produktu i ceny. Pojištění vyjde přibližně na 2 tisíce. 
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? 
 
- ano. Přímo na kampusu je zdravotní centrum, kde není jen praktický lékař, ale i několik 

specialistů. Neobjednává se, stačí se registrovat při prvním vstupu a pak je to jen klasické 

čekání přede dveřmi. Pokud jde o vážnější věc, lékař vás už navede, kam zajít.   
Pracoval/a jste během studia? 
 
- ano, v Česku přes internet 
- v rámci stáže psala články do časopisu při NCCU a dostávala menší honorář  
- práce na turistické vízum je ilegální. Vím ale o lidech, kteří učili angličtinu; stačí 

kontaktovat místní soukromé školy, které nejdete online, některé z nich to bude nejspíš jedno. 

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? 
 
- nikomu o tom neříkat:) 
Typy na využití volného času: 
 
- Cestovat; Taiwan je malý, ale nabízí toho mnoho (doporučuji jezdit hned na začátku, dokud 

toho není do školy tolik) 
- NTU plavecký bazén 
- přidat se do studentského klubu – na začátku každého semestru se pořádá Club Fare, kde si 
vyberete z 200+ klubů (tennis, jóga, martial arts, vaření, budhistický klub…) 
- hiking – všude okolo Taipeie jsou nejrůznější stezky, stačí jen trochu popojet metrem nebo 



autobusem. Na obtížnější túry je potřeba povolení, to ale lze získat poměrně snadno online za 

poplatek asi 150kč 
- surfing – Yilan je hodinu autobusem západně od Taipeie a je ideální na surfování pro 
začátečníky. I pokud to chcete jen zkusit, jeďte, za 500NTD (350kč) dostanete na celý den 

k zapůjčení prkno, a také instruktáž. Pakliže se chcete vážně zlepšit, prkna se dají koupit za 

cca 3000NTD (pak ho můžete prodat) a jezdit každý víkend.  
 

4. Finanční podpora a náklady 
Stipendium od CZS - dotace z rozvojového 
projektu MŠMT 
Měsíční stipendium v Kč: 

10 000Kč 

Počet podpořených měsíců: 5 
Celkový počet měsíců: 5 
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu?  
vlastní výdělky 
 
Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. 
navýšení stipendia o 5500Kč na měsíc 

 
Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: 
a/ výše vstupního poplatku - 0 
b/ výše školného - 0 
c/ výše ostatních poplatků – menší poplatek za internet, přesně si nepamatuju výši, ale šlo o 

spíše zanedbatelnou částku 
- do jazykových kurzů je třeba si pořídit učebnice a ty jsou drahé – cca 1300Kč dohromady 
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 
a/ z toho ubytování – 4500Kč 
b/ z toho stravování – 5000Kč 
c/ cestování a volný čas – 4000Kč  

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou 
Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 
11 
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 
22 
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? 
ano 
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? 
žádným 

 
 

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář 
Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 
1 
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 
2 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 
2 



Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: 
závažnější zdravotní problémy, ale doktoři byli naštěstí úžasní  
Co doporučujete vzít si s sebou: 
Lonely Planet průvodce, deštník  
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: 
- velká vstřícnost 
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: 
- počet anglicky vyučovaných předmětů 
Další komentář: 
Jeďte. Samozřejmě, že nejde o Cambridge, ale úroveň anglicky vyučovaných předmětů 

v anglicky nemluvících zemích bohužel vždy bývá nižší vždy. Zároveň některé předměty jsou 

skutečně dobré, ačkoliv výběr není tak velký. Pakliže Vás zajímá Asie, rozhodně získáte lepší 
perspektivu, zároveň úroveň výuky čínštiny je excelentní. Taiwan je naprosto úžasný, 

relativně levný a skvěle se tam žije. 
Odkaz na fotogalerii, blog apod. 

 


